



Bysterské noviny

Ročník XVII., číslo 183

NOVINY MĚSTA BYSTRÉHO

duben 2012

Lípy u Sulkovské cesty

Město Bystré pečlivě zvažuje každý návrh na kácení stromů. Povolení ke kácení dřevin podléhá zákonu o ochraně přírody a krajiny 381/2009 Sb.

Město Bystré má 5 člennou odbornou hospodářskou komisi, která posuzuje každou žádost o kácení stromů. Probíhá kontrola a ohledání dřevin dle žádosti na místě samém. Komise pak vyjádří své jednoznačné stanovisko k návrhu na kácení.

Kácení je nezbytné, je-li stavem dřevin ohrožen život či zdraví, nebo hrozí škoda značného rozsahu (výťah ze zákona). A právě tento případ byl u předmětných letitých vzrostlých lip u křížku při Sulkovské cestě. Následkem zimy a velkých mrazů došlo ke svislému puknutí celého kmene jedné z lip (viz. foto). Hrozilo následné rozlomení a pád stromu nejen na kříž, ale v nešťastnou chvíli třeba i na kolemjdoucí. Druhá lípa byla také v narušeném zdravotním stavu.



Proto bylo rozhodnuto stromy neprodleně skácet. Víím, že v této věci bylo mnoho negativních reakcí, ale opravdu to jinak nešlo. Řešení, že by se lípy daly zachránit, tedy stabilizovat svázáním, by bylo řešení drahé a hlavně krátkodobé.

V těchto dnech byla provedena náhradní výsadba dvou nových lip u kříže ve vhodnější vzdálenosti. Věřím, že se za pár let opět stanou dominantami u Sulkovské cesty a jejich zelené koruny budou poskytovat zázemí živočichům a ptactvu, chránit kříž před nepřízní počasí a pocestnému poskytnou stín v parných dnech po další generace.

Ing. Miloslav Sejkora, starosta

Sokolský odznak na klopě byl výrazem naší pýchy, hrdosti a věrnosti

S časovým odstupem se rád připouji za Klub rodáků a přátel města Bystré se sídlem v Praze ke zveřejněným článkům a informacím k činnosti TJ Sokol Bystré a jeho dominantní budově - sokolovně. Byly to příspěvky v Bysterských novinách, jejichž autory byli pan A. Soukeník st. a pan starosta Ing. M. Sejkora. Oba příspěvky byly vzácnou připomínkou k historickému stoletému výročí založení TJ Sokol v Bystrém a k její bohaté činnosti, jíž spolutvořila dějiny Bystrého. Dále pak se příspěvky dotýkaly současné činnosti TJ Sokol Bystré, jejího posílení a také vyjasnění pozice vlastní budovy sokolovny - situace, která bezpochyby dělala starosti jak tělovýchovné jednotě, tak městu Bystré.

Sledovali jsme jako Klub rodáků a přátel tuto problematiku průběžně a se zájmem, neboť vztah Klubu k Sokolu byl dlouhodobý a dá se říci historický. Vždyt značná část našich členů před přesídlením do Prahy byla také členy TJ Sokol Bystré, a to jak před založením Klubu v roce 1923, tak v době pozdější. Na své rodné město a sokolskou tradici rodáci nezapomněli - část členů pokračovala v sokolské ideologii i v Praze v dalších tělocvičných jednotách, například na Žižkově a v Karlíně. I já osobně vlastním členský průkaz TJ Sokol Prahy XI. - Žižkov. Je z roku 1945, po osvobození ČSR.

Při klubových setkáních jsme se často vraceli ve vzpomínkách ke dvěma pro nás vzácným budovám v Bystrém, které spolu sousedily - škole a sokolovně. Každá z nich nám dala do života mnohé. Vzpomínalo se, kde všude tělovýchovná jednota působila, než přešla do sokolovny, která byla chloubou „Župy krále Jiřího“ a celého regionu. Vraceli jsme se k době výstavby sokolovny, kdy jsme jako osmi-desetiletí žáci tělocvičné jednoty vlastníma rukama pomáhali - prosívali jsme písek, tloukli kámen, třídili dřevo a přinášeli je k pecím při pálení cihel, zkrátka plnili jsme příkazy starších bratrů. Vzácnou památku uchovávám ve své paměti na naše cvičitele - bratry Arnošta Vrbu, Stanislava Dittricha, Jindřicha Bobka a Bedřicha Freislebena. Odměnou bývala veřejná cvičení všech stupňů, končící ještě Všesokolským sletem v roce 1938 v Praze.

Pozdější období pak přineslo do sokolského hnutí spíše temno. Naše republika byla



okleštěna, později došlo k nacistické okupaci. Činnost Sokola byla násilně utlumena, až zastavena. Zůstala v paměti plejáda jednotlivců z TJ Sokol Bystré, bratrů a sester, kteří se aktivně spolupodíleli na životě sokolské jednoty. Bylo těžké s odstupem času vrátit dávnou slávu sokolskému hnutí - společenské změny a modernizace života ovlivnily životy a myšlení jedno-

ho každého z nás. Oproti tradičnímu cvičení se objevily nové moderní sporty, jejichž finančně náročné provozování bylo nad možností mnohých sokolských jednot. Nebylo možné něco takového nabídnout mládeži v širším měřítku - každá činnost vyžaduje určitou finanční platformu, a tak upřímná snaha obětavých funkcionářů i samosprávných orgánů měst a obcí sama o sobě nemohla stačit. Vedle otázky finanční je tu dále ne snadný boj o přízeň mládeže se soupeřem nad jiné silným - s počítači, počítačovými hrami a internetem.

Je třeba ocenit práci zastupitelského sboru města Bystré na čele s panem starostou ing. Sejkorou i vedení TJ Sokol - starosty p. V. Oravce a jednatele ing. J. Neuderta a dále předsednictva České obce sokolské v Praze, jejíž zásluhou došlo k převodu zbylého podílu budovy sokolovny do vlastnictví města Bystré. Sokolovně se tak dostává zásadní ochrana a stává se hodnotou, jež jistě bude dobře sloužit bysterským občanům.

Radost z tohoto počínu přechází i na nás, rodáky z pražského Klubu. Jsme přesvědčeni, že město Bystré má dostatek inteligentních a talentovaných jedinců, kteří dokáží tuto budovu aktivně oživit vhodnými a atraktivními činnostmi.

Při památce na čestného občana a starostu TJ Sokol Bystré MUDr. Jana Drůbka by se nemělo také zapomenout na slib daný při jeho smutečním obřadu ve strašnickém krematoriu v Praze 1. 4. 1941 zástupci TJ Sokol a města Bystré - „zachovat budoucím generacím jeho dílo, řídit se jeho vzorem, aby úsilí a práce zesnulého nebyly marné“.

Jménem Klubu rodáků a přátel města Bystré se sídlem v Praze přeji, aby se daný slib dařilo v budoucnu úspěšně plnit.

Miroslav Deml, KRMB

Aktuálně ze ZUŠ Bystré

Rok v Základní umělecké škole plyne velice rychle, a proto bych se chtěla společně s vámi krátce ohlédnout za I. pololetím a přiblížit vám, co ještě chystáme a kde se společně můžeme setkat.

Podzimní čas jsme vyplnili v ZUŠ třídními přehrávkami hudebních oborů, kde vystoupili všichni žáci, aby prokázali své umění. Tyto přehrávky si organizuje každá hudební třída vždy 2x do roka. Setkání využíváme nejen k představení žáků, ale i k pohovorům s rodiči. Ostatní obory se pilně připravovaly na čas vánoční. Žáci jste mohli vidět při rozsvěcení vánočního stromu, na zámeckých vánočních trzích, při vystoupení pro seniory a na vánočních koncertech v sále ZUŠ. Tato představení bohatě navodila sváteční atmosféru.

V lednu a únoru se žáky tanečního oboru několikrát představily při plesových a karnevalových předtančích v Hartmanicích, v Bystrém a Jedlově s tanečním pásmem inspirovaným filmovým muzikálem Rebelové. Naším hlavním úkolem v měsíci únoru a březnu byly přípravy a zkoušky na soutěže ZUŠ nejen v tanečním, ale i hudebním oboru. Letos jsme soutěžili v sólovém zpěvu a v oboru tanečním. Organizátorem okresního kola taneční soutěže byla ZUŠ BM Polička, která soutěž uskutečnila pro nás v tanečně známém prostředí Tylova domu. Dne 15. 2. vyrazila do Poličky velká taneční skupina z Bystré se třemi choreografii. Ty se soutěže zúčastnily společně s 29 skupinami ze zušek okresu Svitavy. S velkým úspěchem všechny tři naše taneční vystoupení postoupily do krajského kola - choreografie „Hádanka“ - přímý postup a mimořádná cena za harmonické propojení a dětskou přirozenost, choreografie „Hlas lesa“ - přímý postup a mimořádné ocenění za pedagogické vedení a umělecké zpracování, „Podoby větru“ - návrh na postup a následně postup do krajského kola. Pro nás tedy soutěž neskončila, 6. 3. jsme odjeli tancovat do Chocně. I přes velkou konkurenci si žáci odvezli ocenění ve dvou choreografiích

- za atmosféru hlasu lesa a za hudební doprovod, za přirozený dětský projev u tanečku „Hádanka“. Díky za mimořádnou reprezentaci ZUŠ Bystré patří nejen všem tanečnickům, ale i paní učitelce Haně Malíkové za kvalitní přípravu a paní učitelce Martině Roušarové za poutavou korepetici. Také zpěvačky byly aktivní, dne 21. 2. se zúčastnily okresního kola pěvecké soutěže základních uměleckých škol v Litomyšli. Přesila v počtu a kvalitě soutěžících byla, ale i nám se podařilo vybojovat jedno druhé místo (Veronika Barošová - II. kategorie, první místo nebylo uděleno) a jedno třetí místo (Marie Smolíková - VI. kategorie), dále pak čestná uznání (Barbora Jurášová, Markéta Findejsová, Žaneta Musilová, Eliška Tesařová). Všem žákyňám, paní učitelce Kláře Luňáčkové a panu učiteli Františku Soukalovi děkujeme za výborné umístění.

Sny se v naší škole plní na počkání, tak i ten již dříve zmiňovaný, o který se s vámi rádi podělíme. Ve dnech 1. až 5. 6. zatancují a představí naše žákyň výtvarně - taneční projekt „Šachy“ v Holandsku. Na pozvání pana Berta Kisjese organizujeme výpravu do Wijk an Zee, kde se znovu bude hrát taneční šachová hra. Šachové figury a působivou choreografii shlédnou diváci i ve Wijk an Zee, Amsterdamu a Haagu. Pokusíme se o co nejlepší reprezentaci města Bystré a ČR.

Máme však také pozvání i pro vás - ve dnech 2. 5. a 3. 5. v 17 hod. se přijďte podívat do divadla na taneční akademii pod názvem „Poslouchej“, jedná se o celoroční projekt tanečního oboru, kde vystoupí více jak 80 žáků, hosté a přátelé školy. „Naslouchejme nejen svými smysly, ale především srdcem.“

Toto představení můžete zhlédnout ještě jednou v Tylově domě v Poličce dne 16. 5. v 18 hod., všichni jste srdečně zváni. Do konce školního roku se setkáme na závěrečném koncertě, který tradičně proběhne ke konci června v zámeckém parku.

Informace pro nové žáky a jejich rodiče. Přijímací zkoušky do uměleckých oborů v ZUŠ Bystré se uskuteční v týdnu od 28. 5. do 1. 6. 2012. Žáky přijímáme od 5 let do přípravného studia, od 7 let do prvních ročníků základního studia.

Nabídka oborů a přesný rozpis přijímacích zkoušek:

- **Hudební obor:** přípravná hra na nástroj, hra na klavír, elektronické klávesy, akordeon, kytaru, hra na zobcovou flétnu, altovou flétnu, klarinet, trubku, zpěv sólový, sborový.

- **Taneční obor:** přípravná taneční výchova, taneční příprava, taneční praxe, současný tanec, základy klasiky, dějiny tance, nepovinné mažoretky a taneční soubor.

- **Výtvarný obor:** přípravná výtvarná výchova, plošná a prostorová tvorba.

- **Literárně dramatický obor:** dramatická příprava, divadelní tvorba.

Přijímací řízení v ZUŠ Bystré:

- Hudební obor a zpěv:

28. 5. a 29. 5. od 15.00 - 17.00 hod.

- Taneční obor:

29. 5. a 30. 5. od 15.00 - 17.00 hod.

- Výtvarný obor:

31. 5. od 15.00 - 17.00 hod.

- Literárně dramatický obor:

1. 6. od 14.00 - 15.00 hod.

Stejně jako v předešlých letech je velký zájem o studium v naší škole a kapacita 200 žáků je stále naplněna. Proto od 1. 9. 2012 nabízíme pro zájemce studium a výuku organizovanou v doplňkové činnosti. Připravujeme semináře a lekce nejen pro děti, ale i dospělé např. „Muzikantem v každém věku“, „Zpívánky“, „Tvoříme s rodiči“, „Tvoříme pro radost“, „Tančíme pro radost“, „Keramiky pro dospělé“ atd. Lektory v těchto oblastech budou učitelé naší školy a vznikne zde prostor i pro ty, kteří nebudou přijati k řádnému studiu při přijímacích zkouškách. Náplň a bližší informace se dozvíte na stránkách školy a následně v bysterských novinách. **Romana Musilová, ředitelka školy**

M_ANIMA - vzdělávání pro ženy na rodičovské dovolené

Naše Rodinné centrum Bysteráček pořádalo ve dnech 10. - 12. 4. vzdělávací kurz pro budoucí moderátorky v rámci projektu M_ANIMA.

Tento projekt mezinárodní spolupráce se zaměřuje na budování zdravého sebevědomí žen

i během intenzivní fáze rodičovství, vytváří příležitost pracovat na osobním růstu, uvědomit si osobní kvality prohloubené mateřstvím a získat čas a přípravu pro svobodnou volbu svého životního zaměření. Je určen matkám malých dětí

a ženám na rodičovské dovolené před návratem na trh práce, a to především těm, které bydlí v lokalitách s vyšší mírou nezaměstnanosti.

Kurz moderátorek se konal v Komunitním sále Multifunkčního domu. Předněst jej přijely tři lektorky z Národního centra pro rodinu v Brně, které je koordinátorem projektu M_ANIMA v ČR. Zúčastnily se jej zástupkyně našeho Rodinného centra Bysteráček, Mateřského centra Matami z Poličky, Mateřského centra Krůček Svitavy a Mateřského centra Kocourek z Březové nad Svitavou. Cílem bylo vyškolení moderátorky k tomu, aby ve svých Mateřských centrech mohly podle cílů, principů a metodiky projektu M_ANIMA vzdělávat ženy, které se chystají k návratu na trh práce. Účastnice kurzu byly vybaveny metodickými materiály, které obsahují teoretické poznatky a pracovní listy.

Následně kurzy pro maminky a ženy pečující o členy rodiny budou bezplatné. V letošním roce je uspořádá i Rodinné centrum Bysteráček.

Projekt M_ANIMA je zajímavý i pro Českou televizi. Reportáž z našeho kurzu přijel natočit tým ČT pro pořad Sama doma.

Mgr. Lucie Sedláková



Kulturní kalendář květen 2012

Na měsíc květen jsou v Bystrém plánovány následující akce:

2. května - „**Cestou ke svobodě**“ - vzpomínky posledního žijícího aktivního účastníka odbojové organizace na Poličsku PhDr. Jaroslava Petra. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

2. - 3. května - „**Naslouchej...**“ - ZUŠ Bystré srdečně zve na komponované taneční vystoupení, které se bude konat v 17 hod. v divadelním sále Sokolovny. Uvidíte a uslyšíte Písně lásky, Rok v tancích a písních, Ozvěny země. Účinkují žáci tanečního oboru, ale i hosté a přátelé školy. Místenky budou k vyzvednutí v IC Bystré.

7. května - **Kladení věnců** - Město Bystré Vás zve na kladení věnců k uctění památky obětem první a druhé světové války, které se uskuteční v 18:00 hod.

9. května - „**O filmu Osвобоzení Prahy**“ - beseda s PhDr. Jaroslavem Petrem. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

10. května - **Zdravé přebalování dětí** - Rodinné centrum Bysteráček Vás zve na přednášku, kterou povede paní Mgr. Michaela Vomáčková. Obsah přednášky - moderní látkové pleny, jejich výhody a různé typy látkových plen. Na závěr praktická ukáзка balení miminka. Přednáška se bude konat od 9:00 hod.

11. května - **Tradiční setkání seniorů při příležitosti Dne matek**. Kulturní program zajistí ZUŠ Bystré. Připraveno je i malé občerstvení. Setkání se koná v Komunitním sále MFD v 15:00 hod.

16. května - „**Stěpan Šcipačov: Sloky lásky**“ - přednesou: Jiřina Leinweberová a PhDr. Jaroslav Petr + besední kroužek s PhDr. Jaroslavem Petrem „O filmu Otvírání studánek“ Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

23. května - „**O filmu Léto s kovbojem**“ - beseda s PhDr. Jaroslavem Petrem. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

24. května - **Zpívání v máji** - ZŠ Bystré zve občany na tradiční program, který se koná od 17:00 v divadelním sále Sokolovny. Kromě pěveckého sboru Notička se můžete těšit také na divadelní představení žáků 1. stupně a 2. stupně.

30. května - „**Lidé a nemoc**“ - beseda s PhDr. Jaroslavem Petrem. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.



V Informačním centru můžete nově využít služeb foto tiskárny a nechat si vytisknout fotografie. Tisknout lze rozměry 10x14 a A4.

Informační centrum

Plošná deratizace

Oznamujeme občanům, že **od 16. dubna** probíhá v katastru města plošná deratizace, která potrvá 2 měsíce. Místa s nástrahami jsou označena oranžovou barvou.

Svoz komunálního odpadu a plastů v květnu

Vzhledem k tomu, že státní svátky vychází na úterý, uskuteční se svoz komunálního odpadu ve středu 2. a 9. května.

Svoz plastů se uskuteční 9. a 22. května.

Myslivci sázeli stromky



Přes 30 myslivců, jejich přátel a rodinných příslušníků se šlo na brigádě, která se konala 14. dubna. Od myslivecké klubovny se vydali do Panského lesa, aby zde v městském lese pomohli znovuzalesnit paseku, která vznikla po loňské těžbě. Celá akce byla pokračováním výborné spolupráce mezi mysliveckým sdružením a městem Bystré.

POZVÁNKA

Zveme naše seniory na tradiční setkání při příležitosti **Dne matek**, které se uskuteční v **pátek 11. května od 15.00 hodin** v Komunitním sále Multifunkčního domu v Bystrém.

V programu vystoupí žáci Základní umělecké školy Bystré.

Zpívání v máji

Základní škola Bystré zve všechny občany na tradiční program Zpívání v máji, který se koná ve čtvrtek 24. května od 17.00 v divadelním sále Sokolovny. Kromě pěveckého sboru Notička se můžete těšit také na divadelní představení žáků 1. stupně a 2. stupně.

Úspěchy Základní školy Bystré

Dne 21. března 2012 se konalo ve Svitavách okresní kolo olympiády v českém jazyce pro žáky 8. - 9. tříd a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií. Soutěže se zúčastnilo 38 soutěžících. Je velmi potěšitelné, že 2. místo obsadila Sára Propperová, žákyně VIII. B tř. Základní školy Bystré. Prvenství získala studentka tercie Gymnázia v Litomyšli - odpovídá 8. roč. ZŠ s náskokem jednoho bodu.

Olympiáda v českém jazyce je předmětová soutěž z českého jazyka pro žáky základních a středních škol, jejímž cílem je umožnit talentovaným žákům porovnat úroveň vlastního jazykového a slohového projevu s ostatními a získat tím motivaci k dalšímu odbornému růstu.

Zadané úkoly řeší soutěžící samostatně pod dohledem odborné poroty v časovém rozpětí - gramatika do 60 minut, sloh do 60 minut, utajení

textů úloh je nezbytnou podmínkou regulérnosti soutěže, úkoly jsou řešeny anonymně (tj. pod přiděleným číslem). Na odborném zajištění okresního kola olympiády se podílí Ústav pro jazyk český Akademie věd ČR.

Velmi pěkných výsledků dosáhli naši žáci také v okresním kole recitace, kde Radek Jílek, žák VIII. B tř., vybojoval ve velké konkurenci žáků 8. - 9. roč., víceletých gymnázií a žáků Dramatické školy při Středisku kulturních služeb Svitav 2. místo a postupil do krajského kola.

První stupeň ZŠ Bystré reprezentovala v okresním kole Markéta Findejsová, žákyně V. A, obsadila 1. místo a postupuje do krajského kola v Pardubicích.

Všem jmenovaným děkujeme za reprezentaci školy a přejeme mnoho úspěchů v krajském kole. **Mgr. Jana Müllerová, ZŠ Bystré**



**PRODEJ ELEKTRA V BYSTRÉM
NOVĚ OTEVŘENO!**



berry VŠE Z LETÁKU BERRY

- TROUBY A VARNÉ DESKY
- MIKROVLNNÉ TROUBY
- PRAČKY A SUŠIČKY
- SPORÁKY
- MYČKY
- CHLADNIČKY
- ODSAVAČE PAR
- MALÉ SPOTŘEBIČE
- NEREZOVÉ NÁDOBÍ
- OHŘÍVAČE VODY



**FAGOR
ZÁRUKA
50
MĚSÍCŮ**

**PRAČKA
FAGOR 7 KG**

**AKČNÍ CENA
6.690,-**

- nákup na splátky
- doprava až k Vám domů

www.adinterier.cz

Petr Švehlák nám. na Podkově 25, zdravotní středisko 1. p.
tel.: 468 000 593, GSM: 739 319 763, info@adinterier.cz

Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavili významné životní jubileum tito naši

spoluobčané: 88 roků Adolf Navrátil
85 roků Jindřiška Brožková
84 roků Božena Štolovská
83 roků Marie Trávníčková
82 roků Miroslav Štěpánek, Antonín Hanyk, Anna Šudomová
Jarmila Librová, Jaroslav Cihlář
80 roků Miloslav Bednář

Z bysterské matriky:

Narozen: Tomáš Kleinbauer

Sňatky: Petr Navrátil - Martina Jiráňová, Jan Pávek - Nela Jirušová

Malá, ale milá

V městské knihovně je instalována výstavka kreseb různých Božích muk, studánek, stromů domků a celkových pohledů na Bystré od brněnské rodačky Mgr. Jarmily Janků, která do Bystrého často jezdí a Bystré včetně okolí si zamilovala.

Jejich necelých 30 kreseb je pouhá ukázka toho, co již vytvořila. Svými obrázky nám domácím vlastně objevuje krásu, která je a kterou si ve spěchu všedního dne ani nevšimneme. Koho by napadlo, že potok vinoucí se mezi

domky Podměstí, by mohl být bysterskými Benátkami? Co poezie se skrývá ve studánkách, ve starých stromech i celkových pohledech na Bystré z Hradčan i odjinud.

Je hezké, že se tato minivýstavka uskutečňuje v prostorách knihovny, že si ji mohou prohlédnout všichni, kteří si vypůjčují knihy. A proč jen minivýstavka? Inu, vždyť jsme jen miniměsto s minimuzeem.

Zbyněk Unčovský



Hledáte uzdravení a úlevu od vašeho trápení? To najdete v nově otevřené Homeopatické poradně

Iveta Petrová
Bystré, Na podkově 25, (1. patro)
Pracovní doba: dle telefonické objednávky
Tel. 603 843 698
email: homeopatie-petrova@seznam.cz

Nově otevřené SPORTOVNÍ A REKONDIČNÍ MASÁŽE

Vlastimil Petr
Pracovní doba: dle telefonické objednávky
Tel. 736 775 056
Bystré, Na podkově 25 (1. patro)

Pozvánka

Město Bystré Vás zve na kladení věnců k uctění památky obětem první a druhé světové války, které se uskuteční 7. května v 18 hodin.

Pronájem nebytových prostor

Město Bystré nabízí k pronájmu volné nebytové prostory na nám. Na podkově č. p. 25. Jedná se o 1 místnost v 1. NP o výměře 14 m² + podíl na společných prostorách o výměře 11,28 m² a o 1 místnost ve 2. NP o výměře 10,5 m² + podíl na společných prostorách o výměře 7,83 m². Výše zmíněné prostory jsou k dispozici ihned. Bližší informace zájemcům podá paní Martina Findejsová, tel. 468 008 186.



KVĚTEN 2012

Pátek, 4. 5. 17:00 hod.

TINTINOVA DOBRODRUŽSTVÍ

Příběh filmu, inspirovaného příhodami comicsového hrdiny Tintina, sleduje osudy výjimečně zvědavého mladého reportéra Tintina a jeho věrného psiho společníka Filuty. Ti společně narazí na model lodi, který v sobě ukrývá nebezpečné tajemství. Tintin, který je nevědomky vtažen do samého středu několik set let staré záhady, se ocitá na mušce Ivana Ivanoviče Sacharina, dáblského padoucha, který je přesvědčen, že Tintin ukradl vzácný poklad. V doprovodu svého psa Filuty, starého mořského vlka kapitána Haddocka a dvojice nešikovných detektivů Kadlece a Tkadlece procestuje Tintin křížem krážem celý svět ve snaze najít vrak lodi Jednorozec, který by ve svém nitru mohl skrývat klíč k obrovskému bohatství, a také prastarou kletbu.

Animovaný/Dobrodružný, USA, 107 min, český dabing, přístupný
Vstupné 50,- Kč

Pátek, 11. 5. 20:00 hod.

DŮM

Imrich buduje svůj vlastní životní sen - staví dům pro svoji mladší dceru Evu. Do stavby domu projektuje všechny své sny a ambice. Na rodném dvoře však stojí rozestavěné domy dva - první, nedokončený dům, měl patřit Evině starší sestře Janě. Ta se ale otce vzeprěla a Imrich ji i s její rodinou ze svého života „vyškrtl“. Eva sní o tom, že po maturitě konečně opustí „vězení dokonalého domova“ i život na maloměstě a konečně se vydá poznávat jiný svět. Dům je intimním dramatem otce a dcery, příběhem o lásce, střetu snů různých generací a neutuchající touze po svobodě. Ve světové premiéře byl uveden na prestižním Mezinárodním festivalu Berlinale 2011. Od té doby film prošel řadou dalších festivalů a stal se nejvíce oceňovaným českým filmem.

Drama, ČR/SR, 97 min, český dabing, přístupný od 15 let
Vstupné 50,- Kč

Pátek, 18. 5. 20:00 hod.

SIGNÁL

Poklidnou idylu rázovité vesničky, která je tak trochu odříznutá od světa, nečekaně rozčeří sympatičtí mladíci Kája (Kryštof Hádek) a Fillos (Vojta Dyk). Přijeli prý proto, aby vyhledali nejlepší místo pro instalaci nového mobilního vysílače. Vidina zisku vzbudí v místních pocho-pitelné očekávání, zvláště když se dozvědí o zajímavé finanční odměně pro majitele pozemku, na kterém bude vysílač stát. Signál vtipně a překvapivě rozehrává oblíbenou komediální zápletku o malém chytrém podrazu, který sází na lidskou chamtivost a touhu přechytračit sousedy.

Komedie, ČR, 115 min, v českém znění, přístupný
Vstupné 50,- Kč